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Ata da Trigésima Terceira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Quinto Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 01 de Junho de 

2023. 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 30/05/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofícios nºs. 176 e 177/2023/GOV/PMV-RJ, do 

Secretário Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta 

às indicações dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 251, 258, 267 e 

268/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Logo após, o Presidente Eduardo Ávila, convidou o 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Guilherme Oliveira Reis, para 

fazer uso da tribuna. O Guilherme cumprimentou a todos e agradeceu o 

requerimento como convite. Disse que é Engenheiro Sanitarista Ambiental. 

Relatou que está há seis meses à frente da Secretaria de Meio Ambiente do 

Município de Valença e há menos de dois anos aqui no município. O 

Presidente Eduardo Ávila perguntou se alguém queria fazer 
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questionamentos ao Guilherme. O Vereador Pedro Graça perguntou para 

que foi feita a convocação. O Vereador David Nogueira explicou que foi 

uma convocação para tratar do assunto do lixão do Bairro de Fátima e da 

Passagem. O Vereador Pedro Graça perguntou se a pauta só é pertinente a 

esse tema. O Vereador David Nogueira disse que o tema hoje é só o lixão. 

O Presidente Eduardo Ávila informou que a pauta única dessa convocação 

é sobre o lixão do Bairro de Fátima e Passagem. Perguntou quem queria se 

inscrever para fazer perguntas sobre o tema. Os Vereadores David 

Nogueira, Eduardo Hanke, Celsinho do Bar, Fábio Antônio, Bernardo 

Machado, José Amauri, Fabiani Vasconcellos, Ailton Batista, Eduardo 

Ávila e Pedro Graça fizeram perguntas ao Guilherme. Em seguida, o 

Presidente Eduardo Ávila colocou em votação um Vereador para fazer 

parte da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, já que fazia parte da 

mesma e como está Presidente desta Casa a vaga nessa Comissão ficou em 

aberto. Os Vereadores Bernardo Machado e José Reinaldo quiseram 

participar dessa Comissão. O Vereador Naldo disse que não faz parte de 

nenhuma Comissão e por divisão partidária tem que ocupar. O Vereador 

Bernardo Machado disse que é o Vereador mais votado e tem também no 

Regimento essa prerrogativa. O Vereador Naldo retirou seu nome. O 

Presidente Eduardo Ávila disse que como o Vereador Naldo retirou seu 

nome a Comissão de Constituição, Justiça e Redação vai ser composta pelo 

Vereador Bernardo Machado. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Recurso Administrativo com leitura do Projeto de Resolução 

nº. 10/023, que institui, no âmbito da Câmara Municipal de Valença, 

apreciação do Recurso Administrativo nos moldes do Art. 192, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, de autoria do 

Vereador David Barbosa Nogueira, para apuração dos atos do Ex-

Presidente da Câmara de Vereadores, José Reinaldo Alves Bastos e dá 

outras providências, opinando por Projeto de Resolução, com a rejeição do 

recurso. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar à denúncia face ao 

Vereador David Barbosa Nogueira, apresentada por Waldete Aparecida da 

Silva Marques, por uso indevido da imagem da denunciante em redes 

sociais, opinando que seja arquivada a presente denúncia nesta Casa 

Legislativa. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 

denúncia face ao Vereador David Barbosa Nogueira, apresentada por 

Rodrigo Diniz Pereira Guimarães, por conduta indevida durante sessão 

deliberativa da CPI (Resolução 1.343/2023), opinando que seja arquivada a 

presente denúncia nesta Casa Legislativa e enviada cópia da denúncia ao 

Poder Executivo. Parecer da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, 

opinando que seja arquivada a presente denúncia nesta Casa Legislativa. 

Requerimento n°. 156/2023, de 01/06/2023, da Vereadora Fabiani 
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Medeiros Silva, ao Presidente da Câmara Municipal de Valença, com cópia 

à Associação Hospital Santa Isabel, em Santa Isabel do Rio Preto, 

solicitando que retome a política adotada na legislatura passada 

(2017/2020), de economia e austeridade, fazendo devoluções antecipadas 

ao Executivo Municipal (PMV), para que possa ajudar mensalmente a 

Associação Hospital Santa Isabel, através do PAHI (Programa de Ajuda 

aos Hospitais do Interior). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

157/2023, de 01/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Sr. 

Maurício Coelho Macedo – Gestor do INEA, solicitando o envio das 

seguintes informações: 1- Qual o motivo para o esvaziamento da 

barragem? Enviar cópia documental comprobatória. 2- Foi feito estudo 

prévio visando as consequências e o resultado proveniente dessa ação? 3- 

Quem foi o técnico responsável pela operação de manobra da água? 4- Por 

que o município, a empresa responsável pelo abastecimento de água na 

cidade e os moradores do bairro não foram previamente comunicados da 

operação? 5- É dito por muitos que a barreira está se rompendo e será 

necessária a realização de uma obra para solução definitiva. Isto posto, 

informar: 5.1- Há previsão para a realização desta obra? 5.2- Qual será o 

órgão responsável pela elaboração do projeto, planejamento e execução da 

obra? 5.3- Como ocorrerá a obra? 5.4- Qual o valor estimado da obra e de 

onde sairá o recurso para sua realização? Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 158/2023, de 01/06/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

com cópia ao Lar dos Velhos de Conservatória, em Conservatória, 

solicitando que retome a política adotada na legislatura passada 

(2017/2020), de economia e austeridade, fazendo devoluções antecipadas 

ao Executivo Municipal (PMV), para que possa ajudar mensalmente o Lar 

dos Velhos de Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 159/2023, de 01/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

à Secretária Municipal de Educação, com cópia ao Chefe do Poder 

Executivo, solicitando que se digne informar o que se segue: 1- Quais os 

alunos receberam bolsa para o Curso de Medicina de Valença nos anos de 

2020 a 2023? 2- Quantos alunos hoje recebem a bolsa de estudos? 3- No 

caso de empate na hora da escolha, quais foram os critérios? 4- Cópia 

integral de todos os documentos apresentados para a concessão da bolsa 

dos beneficiados. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de 

Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando informações e 

documentação que comprove os seguintes tópicos: 1- Comprovação da 
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situação jurídica e financeira da Empresa Ação Brasil e seu capital social 

apresentado; 2- Comprovação da qualificação técnica e da experiência da 

referida empresa na Atenção Primária; 3- Metas com prazos para cada 

Unidade; 4- Planejamento das obrigações sobre os direitos trabalhistas dos 

funcionários contratados; 5- E como a mesma empresa já está responsável 

pela Atenção Secundária, os mesmos questionamentos e comprovações. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador 

Bernardo Souza Machado, subscrito por sete Vereadores, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida 

Petrillo, solicitando informar e juntar os documentos cabíveis ao que se 

segue: 1- O município possui um banco de dados com cadastro dos 

pacientes diabéticos? Se sim, quantos são atualmente (total de DM1 e de 

DM2); 2- Neste cadastro constam informações sobre o tratamento? E quais 

medicamentos para tratamento de diabetes são fornecidos no município? 3- 

Quais as unidades que prestam atendimento e assistência especializada, 

endocrinologista, aos pacientes do município? 4- O município fornece 

quantos sensores de glicemia mensal? 5- Qual o valor gasto, com sensor de 

glicemia, de 2022 até a presente data? 6- Quais os prós e contras do sensor 

de glicemia? 7- Atualmente há algum programa de prevenção implantado 

no município visando aumentar as informações sobre a doença? 8- Quantas 

licitações são feitas para a compra de insumos por ano pela Prefeitura? 

Quais empresas participam? Quem é o responsável por estes processos de 

compra? Juntar contrato. 9- Quais as iniciativas de Educação em Diabetes 

são feitas pela Secretaria Municipal de Saúde na Atenção Básica, visando 

aumentar a informação sobre como viver bem com a doença e aumentar a 

aderência ao tratamento e a redução das complicações? 10- O município 

utiliza fitas para medição da glicemia? Se sim, qual a quantidade mensal? 

Quais os critérios de entrega dessas fitas para DM1 e DM2 na unidade 

municipal de saúde? 11- Qual o valor de cada caixa de fitas paga pela 

Prefeitura? 12- Outras informações consideradas oportunas. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, subscrito por dois Vereadores, ao Secretário 

Municipal de Saúde, com cópia ao Chefe do Poder Executivo, solicitando 

que se digne informar o que se segue: 1- Sobre a reforma da Secretaria de 

Saúde realizada no prédio da Prefeitura Municipal de Valença, qual foi o 

valor gasto? 2- Houve licitação? Se sim, encaminhar cópia integral do 

processo licitatório. 3- Qual foi a empresa contratada para a realização da 

obra? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador David Barbosa Nogueira, Presidente da Comissão Parlamentar de 
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Inquérito, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando que seja recebido, lido e posto 

para votação no plenário o pedido de prorrogação do prazo da CPI por mais 

sessenta dias, considerando a insuficiência do prazo previsto para o 

encerramento desta. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador David Barbosa Nogueira, solicitando o envio de Moção 

de Pesar aos familiares do Paulinho Gomes. O requerimento foi acatado 

pelo Presidente. Indicação n°. 174/2023, de 01/06/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando a instalação de 

dois quebra-molas na Rua Silva Jardim, sendo um próximo ao portão de 

saída do Colégio Líder, em frente ao nº. 255, sobre a faixa de pedestre já 

existente, com rebaixamento do solo nas laterais do quebra-molas e 

sinalização internacional para deficientes físicos, para melhor 

acessibilidade dos mesmos e outro em frente ao nº. 366, na mesma via 

supracitada. A indicação foi deferida pela Presidência e será encaminhada 

ao órgão competente. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Fez menção ao falecimento do Paulinho Gomes, 

ocorrido ontem, enviando pêsames à família do mesmo. Fez menção 

também à presença de seu amigo Osvaldo Carlos, filho do Sr. Osvaldo 

Lagarto, que já foi um Vereador dessa Casa, que trabalhou muito por nossa 

cidade. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Fez menção ao episódio que ocorreu nessa Casa, na 

prestação de contas do Secretário de Saúde, Márcio Petrillo, quando o 

mesmo falou que o sensor de diabetes era um luxo. Disse que sabe que o 

sensor não é luxo e percebeu diversas falas contraditórias do mesmo, como 

a do preço do sensor, que segundo o Secretário custa três mil reais, e na 

farmácia perto desta Casa custa duzentos e oitenta e nove reais. Criticou o 

preço das poltronas que foram compradas para a Secretaria de Saúde. Em 

relação às OS, disse que uma das publicações mais recentes da Deputada 

Martha Rocha é que as mesmas estão com data de extinção prevista; disse 

que precisam entender que a melhor coisa para município é o concurso 

público. Em relação ao sensor de diabete, disse que acabou de receber de 

um amigo que o ator José Loreto, que é um dos maiores influenciadores na 

causa do diabetes tipo 1, fez uma nota de repúdio em cima da fala do 

Secretário de Saúde. Comentou que o Secretário errou seis vezes na 

Emenda de trazer um mamógrafo para Valença, e perdeu 980 mil para o 

município. Disse que tem uma reforma na Secretaria de Saúde, no valor de 

400 mil reais, que daria para construir outro andar na Prefeitura, mas para 

comprar um sensor que custa 289 reais é luxo. Comentou que em seu 
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primeiro ano de mandato, quando seu assessor estava fiscalizando a 

Farmácia Municipal, o Secretário de Saúde tentou lhe intimidar, fazendo 

uma carta de repúdio, dizendo que seu assessor não podia estar fiscalizando 

a farmácia sem ele (Vereador Ailton). Fez menção ao que está acontecendo 

no Bairro São Francisco, com relação ao esvaziamento do açude, sem 

qualquer tipo de informação aos moradores. Disse ao Vereador Pedro 

Graça que ficou sabendo que houve uma reunião sobre castramóvel e que 

no final da reunião o Vereador pediu que não falasse com outros membros 

da sociedade política porque o mesmo não estava lá como político, e sim 

como protetor animal; disse que criaram uma Comissão de Meio Ambiente 

e Proteção Animal, para que pudesse fazer parte das decisões dessa Casa; 

falou que o castramóvel é uma coisa que alguns Vereadores cobram, 

incisivamente; espera que seja convidado para a próxima reunião, que 

acontecerá no dia 06. O Vereador Pedro Graça pediu um aparte, explicando 

que não foi dessa forma que colocou. Disse que vai oficializar um convite. 

Continuando, o Vereador Ailton Batista disse que o Executivo age dessa 

forma, avisando tudo em cima da hora. Falou que as clínicas já estão 

escolhidas e os veterinários já estão escolhidos, e não passou por uma 

discussão popular. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento 

que apresentou hoje, assinado por mais 7 Vereadores, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, 

solicitando informar e juntar os documentos cabíveis ao que se segue: 1- O 

município possui um banco de dados com cadastro dos pacientes 

diabéticos? Se sim, quantos são atualmente (total de DM1 e de DM2); 2- 

Neste cadastro constam informações sobre o tratamento? E quais 

medicamentos para tratamento de diabetes são fornecidos no município? 3- 

Quais as unidades que prestam atendimento e assistência especializada, 

endocrinologista, aos pacientes do município? 4- O município fornece 

quantos sensores de glicemia mensal? 5- Qual o valor gasto, com sensor de 

glicemia, de 2022 até a presente data? 6- Quais os prós e contras do sensor 

de glicemia? 7- Atualmente há algum programa de prevenção implantado 

no município visando aumentar as informações sobre a doença? 8- Quantas 

licitações são feitas para a compra de insumos por ano pela Prefeitura? 

Quais empresas participam? Quem é o responsável por estes processos de 

compra? Juntar contrato. 9- Quais as iniciativas de Educação em Diabetes 

são feitas pela Secretaria Municipal de Saúde na Atenção Básica, visando 

aumentar a informação sobre como viver bem com a doença e aumentar a 

aderência ao tratamento e a redução das complicações? 10- O município 

utiliza fitas para medição da glicemia? Se sim, qual a quantidade mensal? 

Quais os critérios de entrega dessas fitas para DM1 e DM2 na unidade 

municipal de saúde? 11- Qual o valor de cada caixa de fitas paga pela 
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Prefeitura? Elogiou o uso da tribuna hoje pelo Secretário de Meio 

Ambiente. Disse que essa Casa precisa voltar a buscar a sua credibilidade 

política dentro do município. Falou que os Secretários precisam vir aqui e 

responder as perguntas dos Vereadores, que por diversas vezes são 

indagações que sofrem nas ruas. Acredita que através desse requerimento o 

Secretário possa calar a sua boca e trazer políticas públicas para todas as 

pessoas que necessitam do tratamento de diabetes, principalmente da DM1. 

Fez menção à Cia. da Água, que gera os trabalhos de forma emergencial, 

que através de decretos tem sido prolongado; criticou os cortes de água da 

população; disse que a população precisa ser ouvida. Comentou sobre o 

pagamento da conta de luz da referida empresa pela Prefeitura. Pediu à 

Mesa Diretora que não deixe os atropelos acontecerem nessa Casa. 

Comentou que ele e os Vereadores David Nogueira e Ailton Batista 

participaram da construção que está sendo feita junto ao Conselho 

Municipal de Turismo; parabenizou o Secretário Municipal de Turismo, 

Hélio Suzano e sua equipe, parabenizou o SEBRAE, parabenizou os 

empresários que lá estiveram e a excelente apresentação que o Vereador 

David fez. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Comentou que na terça-feira o Secretário Municipal 

de Saúde esteve nessa Casa, e dentro dos seus questionamentos fez o 

pedido de uma família que estava com uma paciente internada na UTI e 

precisava de uma transferência, já garantida pelo Juiz, para um quarto 

particular, porque o Sistema de Regulação de Vagas não estava 

funcionando; e o Secretário, de forma muito fria e sem qualquer empatia 

com o sofrimento alheio, falou que ia aguardar a regulação de vagas e 

aguardar o Estado, e se conseguisse, faria a transferência, mesmo com uma 

decisão judicial; comunicou que a Dona Ângela Maria de Souza Dias 

faleceu ontem. Pediu um minuto de silêncio em memória à mesma. Disse 

que quando a política perde o olhar humano ela chegou ao fundo do poço, e 

hoje o que se vê é isso, uma Secretaria de Saúde que só fala em custo e 

esquece o principal. Relatou que naquela triste noite de prestação de contas, 

mais uma fala desnecessária, condicionando luxo para quem sente dor, para 

quem sofre. Disse que luxo é fazer uma obra na Secretaria de Saúde e 

gastar perto de 400 mil reais. Fez menção às coisas que não são faladas 

nessa Casa pelo Secretário de Saúde. Colocou-se à disposição para 

trabalhar junto à Comissão Municipal de Saúde, para que possa ser 

realmente combativo contra os desmandos que estão acontecendo dentro da 

Secretaria Municipal de Saúde; disse que o Prefeito não pode ficar fora 

dessa discussão. Deixou seu repúdio à fala do Secretário e sua 

solidariedade a todas as famílias de diabéticos de Valença. Comentou sobre 

a vinda do Secretário de Meio Ambiente, Guilherme, a essa Casa hoje; 

agradeceu à Polícia Militar Ambiental, que esteve presente aqui também 

com o Guilherme Amaral; agradeceu também ao Rafael, do Bairro de 
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Fátima, que esteve aqui, representando o grupo de moradores do referido 

bairro; disse que hoje tem um grupo de trabalho, e tem certeza que o Kaika, 

Secretário de Serviços Públicos vai integrar esse grupo. Parabenizou o 

Presidente Eduardo Ávila, pela nota de repúdio que publicou na TV 

Câmara, pois isso mostra que tem coragem para enfrentar situações 

delicadas. Disse que tem certeza que a Comissão de Saúde vai saber agir, 

com mão pesada, a respeito dos desmandos e das falas equivocadas do 

Secretário Municipal de Saúde; tem certeza que a Comissão de Meio 

Ambiente, na Presidência do Vereador Saulo Corrêa, vai estar junto nessa 

missão de acabar com o lixão do Bairro de Fátima; tem certeza também que 

a Câmara vai tomar seu lugar de protagonismo no cenário político de 

Valença. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Com relação ao piso da Enfermagem, disse 

que teve algumas notícias que o dinheiro está vindo para Valença; pediu à 

Secretaria de Fazenda e à Secretaria de Saúde também que se pronunciasse 

sobre quando será feito o pagamento para esses profissionais. Disse que 

como Presidente da Comissão de Saúde não poderia deixar de se 

pronunciar sobre a fala do Secretário de Saúde, que o sensor é um luxo; 

falou que precisam dar atenção aos diabéticos, desde crianças. Relatou que 

apresentou um projeto de lei sobre o controle da diabetes logo na infância, 

nas creches e escolas municipais. Com relação ao Instituto de Diabetes 

Brasil, informou que teve uma nota de repúdio, quanto à fala do Secretário 

de Saúde, Márcio Petrillo, lendo a mesma. Comentou que amanhã terá a 

inauguração do Centro Municipal Multi Saúde; convocou a população de 

Valença para estar na Av. Nilo Peçanha, nº. 1066-A, no Centro, às 10 

horas; disse que quer ver se vai funcionar; quer saber quantos 

Fisioterapeutas vão trabalhar; falou que vai fiscalizar novamente sobre a 

Fisioterapia; disse que precisa contratar mais Fisioterapeutas; informou que 

a fisioterapia precisa ser no mínimo três vezes por semana. A Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. 

Disse que entrou com dois requerimentos, sendo dois requerimentos 

relativos diretamente à nova gestão que se implementou na Casa, tecendo 

comentários a respeito. Falou que verifica também que já teve uma ação, 

pedido do Vereador Fábio Antônio, para devolução antecipada de valores, 

ao Hospital Gustavo Monteiro Junior. Disse que hoje também entra com 

um pedido, defendendo a Associação da Casa de Saúde de Santa Isabel e o 

Lar dos Velhos de Conservatória. Falou que na última Emenda o Lar dos 

Velhos de Conservatória recebeu um automóvel 0 km. Ressaltou as ações 

positivas que teve na gestão até o momento na Câmara. Pediu ao Presidente 

Eduardo Ávila que também tenha a sensibilidade de levar adiante esse 

desejo que tem na Casa de transformar isso tudo num grande acervo 

cultural, e as obras que já foram realizadas e os projetos que estão em 

andamento. Teceu comentários sobre o outro requerimento que apresentou, 
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com relação ao Bairro São Francisco, onde os moradores foram acometidos 

com essa falta d’água; sabe que tem uma obra lá de contenção da barragem, 

pois a mesma está para se romper; torce para que essa obra tenha início, 

meio e fim, aquele bairro seja atendido e a falta d’água seja resolvida. 

Comentou que foi pega de surpresa pela fala do Secretário de Meio 

Ambiente, Sr. Guilherme, até porque não sabia dessas RCC’s, que são no 

Distrito de Conservatória e no Distrito de Parapeúna, que já tem um 

planejamento avançado com relação a isso. Disse que não lhe trouxe 

nenhuma tranquilidade em ficar sabendo disso. Falou que percebeu nas 

últimas sessões que os Vereadores estão com certa dificuldade, com relação 

à ultima deliberação, que foi um pedido do Vereador Bernardo, que os 

trabalhos fossem entregues um dia antes da sessão. Acha que deveria 

retornar ao tempo regimental que era antes, mesmo no dia da sessão. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Disse que não pode deixar de citar fatos que vêm ocorrendo e têm 

que ser corrigidos no dia a dia, para que as coisas sejam bem didáticas a 

quem escuta. Fez menção aos conceitos a serem seguidos, dizendo que se 

refere à gestão legislativa do Vereador Saulo Corrêa em 2017 e 2018, e se 

colocando ao lado do mesmo, seguindo a mesma metodologia, a mesma 

política pública austera e econômica que estavam adotando, e criaram 

aquela modalidade tão criticada por muitos. Relatou que ele e o Vereador 

Saulo criaram uma metodologia de economia e austeridade no legislativo. 

Acha que houve uma reflexão, pois hoje a Vereadora apresentou um 

requerimento, pedindo devolução antecipada para o Asilo dos Idosos de 

Conservatória; acha que o asilo de Valença merece tanto quanto o de 

Conservatória, mas não deram uma bala de devolução. Fez menção ao Dia 

Nacional da Enfermagem, dizendo que esteve lá confraternizando, com as 

enfermeiras do Hospital de Conservatória, onde foi feita uma palestra com 

uma terapeuta chamada Bruna Kelly. Disse que o que adianta é a 

regularidade na devolução, pois com isso pode ter planejamento. Falou que 

a população de lá está esperando o dinheiro prometido. Disse que cumpriu 

o que prometeu, mas a luta continua e vai fazer muito mais. O Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que foi 

pego de surpresa, em cima de um parecer, que pra ele já estava sepultado, 

de acordo que já tinha procurado alguns Vereadores (David, Saulo, 

Eduardo Hanke, Amauri, Celsinho, Fabiani e Pedro Graça). Relatou que o 

Vereador David lhe disse: “renuncia, que a gente consegue se acertar”; 

disse que o Vereador entrou com um recurso, novamente, sobre os seus 

atos, e hoje, estranhamente, sequer o parecer foi lido na íntegra; os 

Vereadores seguiram o rito determinado pela Presidência, pelo próprio 

solicitante, Vereador David, para que se criasse um Projeto de Resolução e 

um parecer, para que fossem submetidos ao plenário, na sessão 

subsequente. Disse que tinha quase certeza que iriam resolver isso, mas não 
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sabe de onde surgiu a possibilidade de levar ao plenário, o parecer ser 

rejeitado e posteriormente sendo rejeitado, não sabe o que os Vereadores 

irão fazer. Falou que quem quer que as coisas funcionem perfeitamente, 

deveria ter lido o parecer exarado pela Comissão de Justiça e Redação. 

Disse que o mais importante é que quando o recurso foi impetrado no dia 

26, ele (Naldo) já não era mais Presidente, pois renunciou no dia 23. Falou 

que se retratou, renunciou e agora está tendo embaraço para se votar e 

arquivar uma matéria, sobre condições de criar uma Comissão Processante, 

para gerar, sangrar e fazer com que essa Casa demonstre ao longo dos seus 

dias que o que ele fez foi tudo errado. Disse que o parecer era para ser 

estudado, pois foi muito bem fundamentado; teceu comentários a respeito. 

Falou que está desde o dia 28 de março sendo sangrado pelo plenário. 

Disse que isso passa a ser uma coisa pessoal. Comentou que foi ao gabinete 

do Vereador David e cansou de oferecer propostas para que matassem isso 

tudo dentro da política democrática implantada dentro da Câmara. 

Perguntou para quê essa batalha sem fim de oito contra um. Disse que a 

melhor maneira de se discutir na dúvida é pedir orientação a Deus. Não 

entende o porquê de se retardar uma matéria que já consumiu metade da 

força de todos. O Vereador Ailton Batista pediu pela ordem. Disse que por 

diversas vezes diversos requerimentos seus nunca foram lidos pela 1ª. 

Secretária por completo e só fez aqui para tentar agilizar. Falou que se o 

Presidente quiser ele faz a leitura por completo. O Presidente disse que não 

há necessidade. O Presidente falou que tendo em vista que precisa finalizar 

a sessão até às 22 horas, e pelo tempo que a sessão ficou suspensa, queria 

submeter ao plenário o prolongamento da sessão por mais 30 minutos. 

Acha que precisa haver um entendimento nessa Casa para trazer paz para a 

cidade. Com a concordância de todos os Vereadores a sessão foi 

prolongada por mais 30 minutos. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Pediu desculpas ao Presidente 

Eduardo Ávila pela paralisação da sessão, que se deveu à sua falta de não 

ter procurado o Presidente, apesar de cumprir o rito e ter entregado às 14 

horas. Comentou que há 60 dias estão vivendo tempos difíceis nessa Casa, 

que está desgastando não só a população, como também os Vereadores. 

Disse que infelizmente existem as dificuldades e elas precisam ser 

enfrentadas e resolvidas; falou que estão tentando sair de uma grande 

dificuldade, que hoje talvez poderiam ter saído dela, mas houve essa 

situação. Pediu a Deus que os ajude nessa decisão importante, que envolve 

um Vereador, um mandato e um monte de pessoas que votaram. Falou que 

precisam chegar a uma definição disso, para que possam colocar as pautas 

necessárias da Casa para andar. Pediu rapidez para a resolução dessa 

questão. Relatou que nesses 60 dias trabalhou muito para que as coisas 

acontecessem dentro de um entendimento, mas não conseguiu chegar a um 

contento. Vê que tem problemas em tantos lugares. Fez um reconhecimento 
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ao Deputado André Corrêa, dizendo que o mesmo é extremamente presente 

em Valença e chega quando as coisas são necessárias; teceu comentários a 

respeito. Fez menção à reunião itinerante na Biquinha, dizendo que vai 

encaminhar cópia para o Deputado; falou que vai pedir uma audiência com 

o Deputado André Corrêa, junto ao Governador; disse que essa discussão é 

que precisam travar. Explicou que não tomou partido de ninguém, pois seu 

partido é o povo de Valença. Reiterou seu pedido de desculpas ao 

Presidente Eduardo Ávila. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) deixou claro que está num processo de 

transição, e nesse processo de transição ainda não foi nomeado ninguém na 

Mesa e tem algumas pessoas que são da outra Mesa. Informou que chegou 

ao seu gabinete hoje às 9 horas, explicando que quando chegou ao mesmo 

não tinha essas pautas, e seria uma reunião tranquila e simples; disse que 

quando chegou à sua cadeira tinha essas pautas que causaram esse 

embaraço; falou que o Vereador Pedro Graça poderia ter lhe dito isso e 

teria evitado esse embaraço. Disse que para estar nessa cadeira foi um 

nome que pudesse trazer paz e mais equilíbrio, por sua forma de conduzir 

as coisas. Falou que não nasceu sabendo e não tem vergonha de dizer que 

quer aprender, pois quer conduzir essa Casa da melhor forma possível. 

Disse que quem o conhece sabe que suas ações são pautadas com o 

coração. Falou que na próxima sessão isso não vai mais acontecer, pois 

todos vão estar nomeados e vai conseguir construir as pautas do dia com 

tranquilidade e, se Deus quiser, vai continuar trazendo paz para essa Casa. 

Pediu desculpas à população, por não ter entendido essa pausa. Logo após o 

uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. 

Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 18/2023, de 

07/03/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, dispõe sobre 

o Censo Animal, visando o controle populacional de animais 

domésticos, bem como o aprimoramento das ações e proteção, defesa e 

bem-estar animal. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

06/06/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº. 

03/2023, de 27/04/2023, origem Mensagem nº. 25/2023 do Poder 
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Executivo, que altera a Lei Complementar nº. 225, de 17 de dezembro 

de 2019, que dispõe sobre o novo Código Tributário do Município de 

Valença-RJ, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 06/06/2023. Em discussão única e votação o 

Projeto de Resolução nº. 10/023, que institui, no âmbito da Câmara 

Municipal de Valença, apreciação do Recurso Administrativo nos moldes 

do Art. 192, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, de 

autoria do Vereador David Barbosa Nogueira, para apuração dos atos do 

Ex-Presidente da Câmara de Vereadores, José Reinaldo Alves Bastos e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo rejeitado por oito votos. O Presidente 

encaminhou para abertura da Comissão Processante na próxima sessão. Os 

Vereadores Ailton Batista, David Nogueira, Pedro Graça, Saulo Corrêa e 

José Reinaldo (Naldo) justificaram seus votos. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.        

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                               , Ailton Geraldo Batista 

da Silva ,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 01 de Junho de 2023. 

 

 


